



合肥近万人连夜铲雪除冰保畅通保安全



铲雪“神器”亮相除冰

胡少殊 记者 王珊珊

1月14日夜，合肥市迎来2023年的第一场雪。

以雪为令！记者从合肥市城管局获悉，城管部门第一时间启动应急预案，近万名城管队员和环卫工人迅速集结，对高架桥、下穿桥及人行天桥、机动车道和主要人行道等重点区域，开展铲雪除冰作业，全力保障全市道路畅通及市民出行安全。



环卫工人清理慢车道

以雪为令 应急队伍凌晨集结清雪

1月14日22时左右，随着合肥市普降雨雪，全市城管部门按照预案迅速部署，万名城管队员和环卫工人连夜奋战，鏖战风雪。

15日早晨7点左右，记者在宿州路上看到，环卫工人正在清理人行道、慢车道上少量积雪，他们分工协作，有的用铁锹铲雪，有的播撒融雪剂融雪，忙得热火朝天。“目前正值春运期间，凌晨下雪时我们就来到路面，确保第二天早上道路通畅，环境整洁。”庐阳区环卫班长杨清凤说。

“凌晨3点开始，我们出动了10台融雪车、60余台应急车辆，2000余名应急人员连夜战雪，确保市民出行安全、道路畅通。”庐阳区城管局相关负责人介绍。

铲雪“神器”亮相 开展“机械编组作业”

为了及时有效开展铲雪除冰，在合肥主次干道上，各大铲雪“神器”开展了“机械编组作业”。

“我们充分利用夜间道路人流量及车辆少的有利时机，开展大型环卫机械作业，实行巡回滚扫减量作业，并配合推雪铲采取机械编组作业，做到主次干

道的机动车道积雪随下随清。”高新区城管大队相关负责人介绍。

与此同时，1月15日凌晨，在合肥经开区方兴大道沿线，一辆带有后斗的养护车开启警示灯缓慢行驶，后斗下方的两只枪头不断向路面喷洒颗粒物。该区应急和城管局负责人表示，这是在撒播融雪剂防止路面结冰。

“我们以机械+人工相结合，安排城管队员和环卫工人围绕十字路口、桥梁、人行天桥和重点道路进行除雪。”蜀山区城管局相关负责人介绍。

除雪保畅 重点区域开展快速清扫

从15日凌晨1点左右起，合肥的雪势逐渐加大，道路及桥梁均覆盖了积雪。城管环卫加大对主次干道、公交站台、慢车道、人行道转弯处、人行天桥、地铁口等重点区域开展快速清扫。

“我们划定滨湖医院、农贸市场出入口等优先除雪片区10多处，以城市快速路为主，机械及人工全面开展作业。”包河区城管局相关负责人介绍，同时对中山路、徽州大道、庐州大道等20余条重点除雪主次干道优先进行除雪作业。

在瑶海区，109座直管公厕放置防滑垫和“小心地滑”警示标语，管理人员不间断地打扫周边积雪，清理内部污雪泥水，保障市民如厕、通行安全。

记者从合肥市城管局获悉，为有效防范应对本轮雨雪冰冻天气，全市城管系统自1月14日起启动24小时应急值班，全市城管系统近万人待命，准备撒布机、铲车等大型设备400余台，人工推雪铲等小型设备200余台，各类清扫工具万余件，储备融雪剂1000余吨，通过应急值守、巡查检查、撒布融雪剂等方式提前做好防范准备。

以雪为令，合肥蜀山交警保市民出行



1月15日凌晨，合肥交警小庙中队在312国道撒盐铲雪

星报讯(陈军 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图) 1月15日凌晨，合肥迎来低温冰雪天气，给车辆通行带来极大安全隐患。蜀山区交警部门以雪为令，开展交通应急保障工作，全力以赴保道路畅通、保市民出行。

“小庙镇312国道是进出合肥的主要通道，要第一时间确保春运出行安全。”15日凌晨，交警蜀山大队下达工作指令，负责小庙镇区域的小庙中队交警

立即组织警力，将准备好的融雪剂和铁锹等迅速装车，赶赴易结冰路段开展除雪撒盐作业。不仅是在312国道，随着低温冰雪天气的到来，交警蜀山大队出动260余名警力，在黄山路、合作化路、西一环、望江路等路段全面加强交通应急保障工作。

交警蜀山大队相关负责人介绍，按照此前制定的应急工作预案，大队科学分析辖区冰雪天气下道路交通安全形势，及时调整勤务安排、部署冰雪恶劣天气下的道路交通管理工作。各中队民辅警按照大队统一部署，坚守工作岗位，加强重点路口疏导和重点路段巡逻，认真排查道路交通安全隐患，全力做好交通疏导及提示警示工作，引导车辆安全通行。同时，执勤民辅警在结冰路段及时劝返车辆，对因冰雪打滑的车辆开展紧急援助，为市民提供力所能及的服务，全力保障市民出行安全。

交警部门提示，低温冰雪天气驾车要及时关注道路通行、交通安全提示等信息，严格遵守交规、减速慢行、慢踩刹车，服从现场交警指挥，增强自身安全防范能力。

安徽高速：暖心服务“护皖途”



工作人员对结冰路面开展铲冰作业

星报讯(见习记者 章沁园) 近日，记者从安徽控股集团获悉，我省近期迎来大范围低温降雪冰冻天气，大别山区气温降至-7℃，积雪厚度约20厘米。其中，道路桥梁出现冰冻现象。

时值春运，面对低温、降雪天气给省内高速路网造成的通行影响，安徽省交通控股集团所属各营运单位以雪为令、闻雪而动，第一时间启动应急预案，抢抓道路临时管控提供的铲冰除雪作业期，组织人员、机械对积雪路面、结冰桥面昼夜开展循环式除雪铲冰作业，争分夺秒，以最快的应对速度打通雪路。其间，累计出动多功能除雪车、装载机、平地机等2000余台除雪机械，抛撒融雪剂3000余吨。截至15日上午10时，我省高速路网受冰雪影响的收费站陆续解除管制。其中，合肥绕城高速于11时许全部恢复正常通行。

各收费站组织党团志愿服务队，为司乘提供热水、泡面、面包等简易食品和暖宝宝、充电器等便民服务，利用电子情报板、广播系统向司乘发布路况信息。针对老弱病残等特殊旅客，收费站提供暖心服务，将需要帮助的司乘人员安排到会议室、食堂，打开暖气给他们取暖休息，并免费为他们提供热水热饭热菜，确保道路管制期间，滞留人员不受冻、不挨饿。

安徽交控昼夜除雪守护回家路



铲雪机器开展融冰除雪作业

星报讯(见习记者 章沁园) 近日，记者从安徽控股集团获悉，1月15日凌晨，全省迎来新年首场降雪，受气温骤降影响，安徽控股集团合巢芜处所辖路段开始结冰。为实现广大司乘安全回家，管理处第一时间启动应急预案，早已驻守多时的除雪保通人员纷纷上阵，火速开展融冰除雪作业，昼夜奋战保障春运道路畅通。

为保障铲冰除雪工作高效开展，该处时刻关注天气情况，于14日中午对辖段4个融冰除雪路段设备、物资、人员等进行统筹安排，铲雪设备组、融冰设备及物资组、安全协调组、信息联动组、收费保障组、综合保障组等6个应急保障小组提前做好应对准备，同时利用工作群等渠道随时交流信息、调度资源。

各路段通过“人工+机械”方式对重点路段开展除雪作业，所属各收费站在实行临时交通管制的同时，组织2组人员分别开展除雪和志愿服务工作，志愿者们为因降雪滞留的司乘送来热水及暖心的早餐，让雪中的旅人备感温暖。

截至15日上午9时许，该处辖段降雪2次，共投入人工68人，撒布机、铲雪车等机械15台班，撒布融雪剂79吨。